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Складанне двухзначнага ліку з адназначным без пераходу праз разрад

Мэты: 

Стварыць умовы для развіцця ў школьнікаў уменняў аналізаваць і             вылучаць галоўнае ў працэсе авалодання прыёму складання двухзначнага ліку з адназначным без пераходу праз разрад.


Адпрацоўваць уменне рашаць простыя і састаўныя задачы.


Удасканальваць вусныя вылічальныя нвыкі.


Развіваць увагу вучняў, матыматчнае мысленне.


Выхоўваць самастойнасць, стараннасць, актыўнасць.

Ход урока

1. Арганізацыйны момант

Раніцай у школу мы ідзём – 

Сняжынкі сыплюцца дажджом.

Пад нагамі скрыпяць


І ляцяць, ляцяць, ляцяць

· Пра якую пару года гаворыцца ў загадцы? (зіму)

· Правільна, дзеці. Разам з зімою мы адпраўляемся па яе ўладаннях. А паляцім мы па сняжынках, якія панясе вецер. Але вось незадача: адна сняжынка згубілася. Давайце падумаем і паразважаем, якой жа сняжынкі не хапае ў табліцы.
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2. Вуснае лічэнне

2. Калі правільна расшыфруеце, тады раскажаце сняжынкам, як называюць зіму

2.1. Расшыфруйце адказы. Праца па варыянтах
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                                   З     І   М  А   Ч    К     А 

1 варыянт зімачка  20, 30, 40, 60, 80, 90, 100

                                       ч    а    р   а     ў   н  і  ц  а

2 варыянт чараўніца  18, 16, 14, 12, 10, 8, 6, 4, 2

1 варыянт. Выпішыце ўсе круглыя лікі ў парадку ўзрастання. Пастаў да кожнага ліку адпаведную літару і прачытай слова.

2 варыянт. Выпішыце ўсе цотныя лікі, пачынаючы з 18, у парадку ўбывання. Пастаў да кожнага ліку адпаведную літару і прачытай слова.

2.2. Дапамажы сняжынкам замяніць лікі сумай разрадных складаемых
12, 25, 28, 63, 76, 42, 54, 99

2.3. Рашыце задачы

· Хлопчыкі зляпілі 7 снегавікоў, а дзяўчынкі 6. Колькі ўсяго снегавікоў зляпілі дзеці?

· Таня зляпіла 20 снежак, а Паша на 8 снежак больш. Колькі снежак зляпіў Паша?

3. Работа над новым матэрыялам

- Чароўныя сняжынкі прыляцелі да нас на ўрок.. Яны дапамогуць вам засвоіць сённяшнюю тэму. Можа ўжо хто здагадаўся, якая тэма сённяшняга ўрока?

Складанне двухзначнага ліку з адназначным без пераходу праз разрад.
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· Хто можа расказаць алгарытм складання двухзначнага ліку з адназначным.

Замяняю лік 25 сумай разрадных складаемых: 20 і 5.

Дадаю да адзінак адзінкі% 5+3

4. Работа з падручнікам

4.1. Раскажы, як Бураціна рашыў прыклад 43+5

4.2. с. 102, №1. Рашэнне 1 і 2 слупкоў з каменціраваннем

4.3. с. 102, №1 3 і 4 слупок – па варыянтах. Узаемаправерка ў парах.

Фізкультхвілінка

На паляну, на лужок

Ціха падае сняжок.

Прыляглі сняжынкі,

Белыя пушынкі.

Раптам павеяў вецярок,

Уверх падняўся сняжок.

Кружацца пушынкі,

Белыя сняжынкі.

4.4. Рашэнне задачы №9, с. 103

· Чытанне задачы вучнямі “сам сабе”

· Выдзяленне ўмовы і пытання задачы

· Кароткі запіс задачы

Было – 18 к

Пасадзіў – 7 к. і 6 к.

Засталося - ? 

18 – 7 – 6=5(к.)        1) 7+6=13(к.)            1) 18 – 7=11(к.)

18 – (7+6)=5(к.)       2) 18 – 13=5(к.)         2) 11 – 6=5(к.)

Праверка: 7+6+5=18(к.)

5. “Матэматычны клубок” Загадка

У зімовым лесе сняжынкі сустрэлі цікавага звярка.

Жыве ў дупле на дрэве,

Як птушка скача ў голлі,

Гушкаецца, дурэе,

Няблага на прыволлі!

Грыбкоў сабе пасушыць,

Арэшкаў назбірае.

Зіма сняжком цярушыць,

А ёй – бяда малая! (Вавёрка)

· Дзеці, а хто ведае даўжыню тулава вавёркі? Даведаемся гэта, калі разблытаем матэматычны клубок (вусна)

                - 4 =             

             


                     +5=   

             
                     - 9 = 


+5 = 

43+5=48

48 – 4 = 44

44+5=49

49 – 9 = 40

· Даўжыня цела вавёркі 40 см, вага да 1 кг. Вавёрка мае доўгія заднія лапкі і можа скакаць на вялікую адлегласць. Хвост служыць ёй рулём і парашутам.

· Як вы думаеце, колькі метраў можа праляцець вавёрка, скачучы з дрэва на дрэва?

· Пра гэта вы даведаецеся, рашыўшы ланцужок прыкладаў.

3дзяс.6адз.+ 4адз.+ 0адз. – 3 дзяс.

Дзеці самастойна рашаюць прыклады на месцы. Называюць канечны вынік.

Адказ: 10 метраў.

6. Вынік занятка.

-  Што мы навучыліся рабіць на ўроку?

-  Як да 36 дабавіць 2?

Рэфлексія

Наш урок заканчваецца. Адзнач свае дасягненні на “Горцы поспеху”

Намалюй сняжынку на горцы.



                                                               Усё зразумеў
                                Адчуваў, зведаў цяжкасці

                                                                                                                    Нічога не

                                                                                                                 атрымалася
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